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CÂMARA DE VEREADORES                                        SUBSISTEMAS DE REGISTROS TEXTUAIS 
SERRA TALHADA PERNAMBUCO                             MÓDULO DE DOCUMENTAÇÃO  
CASA JOAQUIM DE SOUZA MELO                                      SERRA TALHADA/PE 09/11/2021.                                                       
LEGISLATURA 18ª – DÉCIMA OITAVA 
SESSÃO 1ª- LEGISLATIVA 
REUNIÃO ORDINÁRIA 40ª – Reunião Plenária dia 09.11.2021. 

 
ATA DA QUADRAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE SERRA TALHADA, ESTADO DE PERNAMBUCO. 
AO NONO DIA DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, ÀS 10 
HORAS, NO PLENÁRIO MANOEL ANDRELINO NOGUEIRA, REUNE-SE O PODER 
DELIBERATIVO MUNICIPAL SOB A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR RONALDO ROMÃO 
DE SOUSA. O PRESIDENTE PASSA A PALAVRA AO PRIMEIRO SECRETÁRIO JOSÉ 
RAIMUNDO FILHO PARA FAZER A LEITURA DO QUÓRUM: AGENOR DE MELO LIMA, 
ANTÔNIO DIONIZIO DA SILVA, CARLOS ANDRÉ PEREIRA DE SOUZA, EDNALDO 
IZIDÓRIO NETO, EVANDRO DE SOUZA LIMA, FABRÍCIO ANDRÉ MAGALHÃES 
TERTO, FRANCISCO PINHEIRO DE BARROS, GINCLÉCIO ANTONIO DA SILVA 
OLIVEIRA, JOSÉ JAIME INÁCIO DE OLIVEIRA, JOSÉ RAIMUNDO FILHO, MANOEL 
CASCIANO DA SILVA, ROMERIO SENA BRASIL, RONALDO ROMÃO DE SOUSA, 
ROSIMÉRIO LUIZ ALVES DA COSTA E WALLACE KLEYTON CABOCLO. 
VEREADORES AUSENTES: ALICE PEREIRA DE LORENA E SÁ, ANTÔNIO RODRIGUES 
DE LIMA. O PRESIDENTE CONSTATANDO O NÚMERO LEGAL DE VEREADORES 
DECLARA ABERTA A SESSÃO. OCUPAM AS CADEIRAS DE VICE-PRESIDENTE E 
PRIMEIRO SECRETÁRIO OS SENHORES VEREADORES: GINCLÉCIO ANTONIO DA 
SILVA OLIVEIRA E JOSÉ RAIMUNDO FILHO CONSTITUINDO A MESA EXECUTIVA. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa retoma a palavra e convida o Vereador Evandro de 
Souza Lima, para ler um trecho da Bíblia Sagrada. De acordo com o Regimento Interno, O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa coloca em votação a dispensa da leitura da Ata da 
Reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Primeiro Secretário José Raimundo Filho para fazer a leitura das 
matérias. Lido o Ofício nº 1.855/2021, de autoria do Secretário Executivo de Administração 
do Governo do Estado, em resposta ao Ofício nº 047/2021, que solicita a implantação de uma 
Unidade do Expresso Cidadão no Shopping Serra Talhada, informa quanto à inviabilidade de 
atendimento, no presente momento, por questões orçamentárias e financeiras, em virtude dos 
investimentos necessários para a instalação de empreendimento requisitado. Lido o Ofício nº 
516/2021, de autoria da Secretaria Municipal de Saúde, em resposta ao requerimento de 
indicação nº144/2021, na qual informa que possui um cronograma de atividades de reformas 
estruturais das Unidades de Saúde e que enviarão uma equipe para averiguar o estado físico 
da Unidade IPA, localizada no 1º Distrito e a possibilidade de prioridade no cronograma. Lido 
o Ofício nº 521/2021, de autoria da Secretaria Municipal de Saúde, em resposta ao 
requerimento nº110/2021 que dispõe sobre o uso de assinaturas eletrônicas em interações com 
entes públicos, em atos jurídicos e em questões de saúde e sobre licenças de softwares 
desenvolvidos por entes públicos. Informam que irão emitir uma circular interna para todos os 
equipamentos de saúde do Município, renovando os atos procedimentais, em cumprimentos 
ao pedido indicado no ofício supracitado. Lida a Moção de Pesar nº 030/2021, de autoria do 
Vereador José Raimundo Filho, pelo falecimento do senhor Gabriel Alves Maciel, ocorrido 
no dia 02 de novembro do corrente ano, em Recife-PE. Lida a Moção de Aplausos nº 
031/2021, de autoria do Vereador José Raimundo Filho, aos atletas serra-talhadenses 
medalhistas nos jogos escolares de Pernambuco 2021: Marcos Arthur Vasquez de Andrade, 
medalha de ouro na categoria salto em altura, Lislailson Silva de Lima, medalha de prata na 
categoria pentatlo, e Maria Eduarda Ramos, medalha de bronze na prova dos 3.000 metros. 
Lida a Moção de Aplausos nº 032/2021, de autoria do Vereador Fabrício André Magalhães 
Terto, para os senhores: 3º SGT QPMG 103619-0 Kleyton Kley Silva Magalhães, CB QPMG 
109426-2 Edno Pereira de Lima, CB QPMG 110918-9 Poliana Maria Sobreira de Lemos e SD 
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QPMG 115517-2 Ramon Patrick Pereira Lima; por salvarem a vida de um recém-nascido no 
dia 05 de novembro, no Bairro Vila Bela. Lido o Requerimento nº 125/2021, de autoria do 
Vereador Fabrício André Magalhães Terto, que solicita a senhora Márcia Conrado, Prefeita de 
Serra Talhada, a relação de todos os prédios locados pela prefeitura utilizados pelas 
secretarias, suas localizações (endereço), período e valor dos contratos, como também seus 
proprietários. Lido o Requerimento nº 126/2021, de autoria do Vereador José Raimundo 
Filho, que solicita ao senhor Cláusio Guimarães, major do 14º Batalhão da Polícia Militar de 
Pernambuco, que seja viabilizado policiamento com rondas diárias na Praça Poço 04, 
localizada no Bairro Vila Bela. Lido os Pareceres das Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação Final; ao Projeto de Lei nº 030/2021 do Poder Legislativo – que altera a lei nº 1.495, 
de 18 de novembro de 2015. O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; ao Projeto de Lei nº 031/2021 
do Poder Legislativo – que revoga a lei nº 1.522, de 26 de fevereiro de 2016. O parecer opina 
pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final; ao Projeto de Lei nº 032/2021 do Poder Legislativo – que altera a lei nº 1.528, 
de 23 de março de 2016. O parecer opina pela constitucionalidade do mesmo. Lido o Projeto 
de Lei nº 028/2021, do Poder Legislativo (ementa: que denomina de Praça Tenente João 
Roberto Regalado, localizada em Caiçarinha da Penha, sede do 3º Distrito de Serra 
Talhada/PE), o qual será votado em segunto turno. Lido o Projeto de Lei nº 043/2021, do 
Poder Executivo (ementa: que institui no município de Serra Talhada/PE, o incentivo de 
desempenho de metas do componente – pagamento por desempenho do “Programa Previne 
Brasil”, e dá outras providências), o qual será votado em segunto turno. Lido o Projeto de Lei 
nº 044/2021, do Poder Executivo (ementa: que disciplina o gerenciamento adequado dos 
resíduos sólidos no âmbito da Coleta Seletiva Municipal, e dá outras providências), o qual 
será votado em segunto turno. Lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 013/2021 (ementa: 
que concede Título de Cidadão Serra-Talhadense ao senhor Leonardo Henrique Monteiro de 
Carvalho). O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Fabrício 
André Magalhães Terto. Bom dia, Presidente! Bom dia, vereadores! Bom dia a todos que 
estão presentes! Em nome de Rochany, eu saúdo a imprensa. Bom dia ao Sérgio! Eu vou 
começar a minha fala hoje primeiro falando da minha solicitação, do meu requerimento que 
eu pedi a senhora Márcia Conrado, em que eu pedi que ela mandasse a relação de todos os 
prédios que estão locados na prefeitura, os donos e os valores, porque existem rumores que o 
prédio vai sair de era na prefeitura para alugar e aí é nesse serviço. Deixa de usar o dinheiro 
para a saúde ou para outra coisa para estar alocando prédios para beneficiar terceiros. Eu 
venho falar também a respeito do transbordo do Lixão, que foi a gente foi lá,  e o Sérgio fez 
um trabalho excelente. A gente foi fiscalizar e viu realmente que tinha tudo que ele falou. 
Tinha catadores e tinha lixo. A gente foi no açude, que também está poluído. A gente da 
fiscalização e quero dizer há muita gente que anda falando que o André Terto, o Sérgio e o 
Pinheiro estão querendo prejudicar os catadores, mas de jeito nenhum, porque o que a gente 
quer é uma vida digna para eles. Todo trabalho é digno, mas o que a gente quer é isso, é EPI. 
Quando chegamos lá, estavam todos sem EPI, todos derramando lixo. Está aqui filmado, para 
quem quiser ver, eu posso mandar. Antes  de cair o lixo, eles já estavam em cima sem nenhum 
tipo de EPI, onde tinha seringa, onde tinha muitas coisas que poderiam prejudicá-los. Aí vem 
gente na imprensa, vem gente no WhatsApp, em grupos, dizendo que André Terto quer 
prejudicar os catadores, mas de jeito nenhum eu quero fazer isso. Eu já disse na sessão 
anterior e vou dizer nesta: o Joelson, lá em Calumbi, fechou o Lixão, mas deu um auxílio de 
R$400,00. Eu propus isso à prefeita. E por enquanto que está para chegar essa indústria de 
reciclagem em Serra Talhada, por enquanto que não chega, vamos tentar dar esse auxílio a 
eles. Por que toda cidade pode dar esse auxílio, mas Serra Talhada não pode? É inadmissível. 
E quero dizer novamente: André Terto não quer prejudicar os catadores. André Terto quer o 
melhor para eles. Aí agora vamos falar de coisas boas. Semana passada aconteceu, mais uma 
vez, em Serra Talhada, que já está ficando de praxe, onde militares socorrem crianças para 
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que voltassem a vida delas. Aqui tem: Cleiton Magalhães, parente meu, pois eu sou 
Magalhães; Edna Pereira de Lima, Poliana Sobrinha e Ramon Patrick Pereira Lima. Eu quero 
dizer a vocês, em nome da Câmara, em nome da população de Serra Talhada, muito obrigado! 
Muito obrigado, porque vocês já são uma classe tão discriminada em termo de salário, mas 
vocês, além de outros problemas, estão agora resolvendo esses problemas. Queria dizer a 
vocês que continuem nessa luta, continuem como vocês são, que vocês nos representam. Eu 
queria a oportunidade para dizer, a respeito dos assaltos que está tendo, não culpando vocês, 
eu queria que a gente fizesse aqui, todos, um requerimento. Porque está tendo uma escola que, 
se não me engano, está terminando o curso de soldados no Recife com 700 pessoas, 700 
soldados, e eu queria que a gente fizesse aqui, em nome dos 17 vereadores, um requerimento 
pedindo que venha, no mínimo, 10 soldados para aqui para ajudar. Porque antigamente eu via 
que vocês andavam em três, mas hoje vocês só andam em dois. Eu queria que a gente aqui os 
17 vereadores fizéssemos um requerimento não só pedindo mais pessoas para ajudar vocês, 
mas também pedindo viaturas, pois eu estava falando com alguns de vocês que também são 
policiais e eles me disseram que falta muita viatura, porque a viatura de vocês também a gente 
vê que não essas coisas. E eu queria também fazer um apelo, que eu não sei… Eu comentei 
até com sargento que salvou aquela outra criança, que hoje a gente tem eu acho que 12 Jeep. 
Não é, Ronaldo? Se eu não me engano, a gente tem 12 Jeep. Não, recebi a informação de que 
são 11 Jeep. E eu passo ali de frente e vejo que a maioria eu acho que não precisava desse 
tanto de Jeep na guarda. Eu não sei se tem como a gente chegar e fazer isso e eu conversar 
com alguém, porque não precisa, na minha opinião. Hoje eu não sei nem quantas viaturas 
vocês têm no batalhão, mas aqui tem 11 Jeep novos. Eu queria propor, não sei se é possível, 
que a gente sentasse com os advogados e ver se seria possível a gente doar pelos menos 3 
Jeep para a polícia militar. Eu acho que iria ajudar bastante vocês se a gente conseguisse isso 
no jurídico, porém não sei se tem como fazer isso. Mas se tiver, eu vou correr atrás para ver se 
a gente consegue mais uns 3 ou 4 Jeep. Mas se não conseguir, Ronaldo, vamos pedir aos 
deputados, vamos pedir emendas para trazer mais viaturas para os policiais e também mais 
mão de obra, que eu acho que Serra Talhada está numa situação precária. Eu vi que 
antigamente andavam três policiais juntos, mas hoje só são dois. Isso eu acho um absurdo. 
Quero dizer a vocês que muito obrigado! Muito obrigado mesmo, pois vocês nos representam 
e podem contar com essa Casa para tudo. Eu queria também pedir uma salva de palmas para 
todos os policiais. Obrigado!O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Rosimério Luiz Alves Costa. Senhor Presidente, senhores vereadores, amigos 
ouvintes da Rádio Cultura FM que estão ouvindo a sessão ordinária da Câmara neste 
momento, amigos que estão na escuta em Caiçarinha da Penha, mandar um abraço para meu 
amigo Severino Batista e Irene, Paulo Batista, António de Silvino e família, Paulo Batista e 
família, em nome de vocês saúdo todo o povo de Caiçarinha da Penha e região; meu pai Cuca 
que está ouvindo, minha mãe Lourdes, Fabinho do sindicato, Lia Cremer, todo povo da sede 
aqui em Serra Talhada; quero aqui saudar o plenário que nos dar a honra de estar aqui 
pessoalmente meu amigo Nego Preto, um “cabra” que mora no meu coração e não paga 
aluguel, nem água e nem luz; Ciço Bala. Quero saudar o amigo Sérgio Hernandes, Rochany, o 
Nayn Neto, em nome de vocês saúdo toda a imprensa serra-talhadense. Senhor presidente, 
confesso que hoje não ia usar das minhas palavras na Tribuna, mas teve uma coisa que me 
comoveu, quero falar, como disse na outra sessão, que a função da Polícia Militar de 
Pernambuco muita gente pensa que é se confrontar com bandidos, que é prender meliantes, 
que é evitar assaltos, realmente é uma função e uma missão da Polícia Militar, mas me 
orgulha muito quando acontece, como aconteceu há uns 15 dias, um fato que mexe com o 
coração das pessoas serra-talhadenses, mexe com o coração do povo pernambucano, que foi 
salvar uma vida. A Polícia Militar parece que foi, se eu não me engano, o Sargento Alicio 
com a sua equipe, e hoje está aqui sendo homenageado e eu quero parabenizar, André Terto 
por essa homenagem, está sendo homenageado hoje aqui Cleiton Cley Silva Magalhães, Edno 
Pereira de Lima, Poliana Maria Sobreira de Lemos e Ramon Patrick Pereira Lima, mais uma 
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vez Jesus tocou no coração desses militares para salvar mais uma vida aqui em Serra Talhada, 
uma vida de uma criança que tem um futuro esplêndido pela frente e estava morrendo 
engasgado, e Deus tocou no coração desses policiais para que chegasse naquele momento 
apesar de ter SAMU, apesar de ter corpo bombeiros, tocou no coração desses policiais para 
chegar na hora certa, na hora exata para salvar mais uma vida, e aí onde no peito se enche de 
orgulho, parabenizo vocês, policiais militares, por essa atitude e que Deus dê discernimento, 
que continue esse trabalho, porque o trabalho de vocês também é salvar vidas, então uma 
salva de palmas para esses guerreiros que estão aqui presente.Quero parabenizar o amigo 
Antônio de Silvino que fez um torneio da Conceição de Cima de Caiçarinha da Penha, 
companheiro Ronaldo, onde tinha mais de 500 pessoas naquele momento, um torneio muito 
organizado, até cesta básica, quem foi campeão foi contemplado com cesta básica para dar a 
pessoas carentes, que é muito difícil a gente ver esse tipo de atitudee eu quero parabenizar 
Antônio de Silvino e os 11 primos lá na Conceição de Cima por ter promovido esse torneio 
para o povo de Caiçarinha da Penha e região. Por último, amigos e amigas de Caiçarinha, 
estou sendo cobrado, muito cobrado, e essa é a minha função, a minha obrigação de cobrar do 
Governo Municipal, foi feita a estrada do Martiliano, Fuxica, Serra Grande, a estrada de 
Varzinha a Caiçarinha, de Conceição a Tauapiranga, da Cacimbinha, e ficou a estrada da 
Santana de Caiçarinha sem fazer, Manoel Enfermeiro, onde é um local, um setor que liga 
Barreiros, Santana e Caiçarinha a Serra Talhada, ficou sem fazer, e aí o povo está me 
cobrando e eu peço a o Vice Prefeito e ao Secretário Agricultura Márcio Oliveira que se 
organize, mande os equipamentos para fazer essa estrada, porque isso é uma injustiça fazer 
uma coisa dessas com aquele povo da Santana de Caiçarinha da Penha dos Barreiros, isso é 
uma injustiça, e aí os donos de carros que trafegam naquela localidade me pediram para eu 
fazer essa cobrança e eu saio daqui com a certeza que em breve vai ser restaurada essa estrada 
da Santana de Caiçarinha. Meu nome é trabalho e apelido é hora extra, muito obrigado a 
todos!O Presidente Ronaldo Romão de Souza passa a palavra ao Vereador José 
Raimundo Filho. Bom dia a todos e a todas! Excelentíssimo senhor presidente, caros colegas 
vereadores, saudar os presentes, os policiais que se encontram aqui na pessoa de Ramon, 
saudar a imprensa em nome de Rochany, saudar com muita alegria os atletas do Cônego 
Torres e também da Escola Fausto Pereira, saudar a diretora Adriana, saudar Evani, os 
professores da educação física que aqui se encontram, meu amigo Nego Preto, saudar os 
ouvintes em nome de Antônio, Bernardo, Helder, Bruno Isoba, enfim, saudar a todos. 
Inicialmente, senhor presidente, eu gostaria de dividir as minhas condolências e da minha 
família com a família de Gabriel Alves Maciel, nós fizemos ela de forma verbal na última 
sessão, Gabriel que é casado com Fátima Godoy aqui de Serra Talhada, que durante muito 
tempo trabalhou no IPA, foi Secretário de Agricultura do Estado, trabalhou no Ministério da 
Agricultura, trabalhou no IPA aqui e trouxe realmente muito serviço e trabalho e no último 
dia 18 infelizmente teve a sua chamada para o Deus, então para todos os seus familiares os 
nossos sentimentos, a nossa lembrança dos trabalhos que eles prestaram aqui em Serra 
Talhada, em Pernambuco e no Brasil. Apresento o requerimento aqui hoje pedindo ao 14º 
BPM o reforço policial no Bairro Vila Bela, o Vila Bela hoje é uma cidade, nós sabemos que 
tem lá um posto avançado que presta inclusive grande serviço àquela comunidade, nós temos 
testemunho antes e depois da presença daquele posto ali com a equipe de policiais, mas nós 
queremos que pudesse ser identificada, inclusive com uma maior quantidade de policiais, 
principalmente na parte da noite, até porque a gente tem recebido algumas reclamações com 
relação a algumas coisas, inclusive na praça nova que foi inaugurada, onde foi feita as coisas 
no primeiro momento e no segundo, antes de inaugurar, já estava tudo quebrado e teve que 
fazer novamente, apesar que a responsabilidade tem que ser da comunidade que cobra tanto 
de todos nós que façam os equipamentos, infelizmente depois querem atribuir somente ao 
governo e a polícia militar a questão da manutenção e da segurança, mas eu creio que um 
reforço e um aumento de policiais lá irá muito a contribuir para a segurança daquela 
comunidade. Volto ao meu tempo de atleta e fui procurado pelo professor Joaquim aqui e 
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queria dividir a alegria primeiro com os pais de Eduarda, a mãe de Eduarda que aqui está, 
Marquinho pai do colega que não pode vir porque está no Santa Cruz, o Marco Arthur, (áudio 
não identificado) e Maria Eduarda que dado o trabalho de base implantado pelos professores, 
e aí eu queria parabenizar os dois que aqui se encontram, dizer que sempre acreditei na base, 
atleta se forma na escola, quer seja futebol de campo, handebol, e vocês estão conseguindo 
virar uma página na história de Serra Talhada de se voltar o que Nestor fez a mais de 40 anos 
aqui em Serra Talhada que foi descobrir os potenciais nos esportes individuais, de forma 
específica no atletismo, salto em distância, salto em altura… de um trabalho de muita 
persistência. Então é necessário que a Secretaria da Educação entenda a importância da 
educação física.Eu sou um crítico da aula de educação física na grade curricular de hoje onde 
você assiste uma aula de matemática, vai para aula de educação física e depois volta com aula 
de português, onde tem o desgaste, onde tem o suor, onde tem a desconcentração, porque os 
professores também trabalham essa parte do relaxar dos atletas, e a gente tem discutido e 
vamos continuar discutindo a possibilidade dos horários alternativos para a prática de 
educação física para que a gente possa fazer o que os novos professores conseguiram, levar 
atletas de Serra Talhada para os jogos escolares de Pernambuco e conseguir êxitos em três 
modalidades:salto de altura, o pentágono, e a prova dos 3.000 metros que é de atletismo. 
Então tem que se apoiar de forma efetiva, com equipamentos, com materiais, com horas de 
trabalho para que possa se fazer o treinamento, porque vocês se dobram para que possam 
fazer tudo isso nesse horário que está sendo, na escola integral nem tanto,mas que a gente 
possa fazer nas outras escolas também de ensino fundamental 1 e 2, em todo município para 
que a gente possa ter um celeiro de atletas que serão homens e mulheres de manhã que muito 
nos orgulham, como a gente pôde ter aí nas olimpíadas o privilégio de ter uma jovem daquela 
recebendo a medalha de ouro no patins a nível mundial.Então a gestão da escola se volte para 
os professores, para os alunos de vocês, saibam a importância da educação física. Aos 
professores, eu sei que o reconhecimento às vezes é muito pouco, mas o professor é 
missionário. Aos atletas, dizer que vocês sonharam, acreditaram em vocês, e o potencial que 
cada um tem, dada às habilidades desenvolvidas pelos professores, chegou a lograr isso nessas 
competições e que possam daqui pra frente continuar fazendo muito mais. Queria parabenizar 
o companheiro André Terto pela moção, até porque eu já encontrava o Ramon na sexta-feira à 
noite conversando com Bela ali na calçada, tinha visto os comentários e nós temos sim 
enquanto parlamentar que fazer reconhecimento, e de forma específica à polícia militar, 
porque quando tem delitos, quando tem crimes, a gente atribui, na sua grande maioria, a 
responsabilidade à polícia militar, que não é a responsável, é um problema estrutural, e 
quando há atos como esses que vocês fizeram, como na semana passada também outros 
companheiros de vocês fizeram, de salvar vidas, esse reconhecimento tem que ser dividido, 
com o sargento Cleiton, com o cabo Edno que é parente do nosso amigo Nailson, e Poliana 
que não está, e de Ramon. Eu diria que é muito mais do que um ato de bravura, é um ato 
também de que os ensinamentos que vocês tiveram enquanto alunos nas escolas de formação, 
conseguem passar para todos nós a segurança necessária. Então quero aqui na condição de 
parlamentar dividir a alegria com companheiro André, sei que vai ser aprovada por todos, e 
dizer que esse reconhecimento é mais do que justo, porque são bons policiais, que saem todos 
os dias para as ruas deixando seus familiares, esposa, filho, para nos dar segurança, inclusive 
colocando da sua vida em risco, e ademais como esse ato de bravura em que consegue salvar 
uma criança que estava engasgada pelo seu leite materno. Parabéns em nome dos três que 
aqui estão, transmitam também à Poliana, e dizer que é o mínimo que a gente pode fazer, 
reconhecer de forma verdadeira o trabalho que vocês têm realizado. Por último, gostaria de 
dividir a alegria com a comunidade do bairro Vila Bela, onde lá estivemos no domingo, 
inúmeros vereadores com a nossa Prefeita Márcia Conrado entregando mais o instrumento 
que aquela comunidade tanto cobrava, uma praça que possibilita a todos os jovens, aos 
adultos, não só recreação, mas acima de tudo um padrão de vida melhor, o que nós 
esperamos, e lá nós falamos, é que a sociedade,que os moradores ali do Vila Bela, cuidem 
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daquela praça como cuidam do seu patrimônio, os recursos estão escassos, as cobranças são 
inúmeras e quando se faz um instrumento daquele com recurso público é necessário que a 
comunidade não só tenha orgulho, mas que também possa cuidar, e que o governo também 
assuma a responsabilidade porque já está fazendo quando tem um olhar voltado para cuidar 
das pessoas.Passava ontem na giratória da Jacinto Alves de Carvalho, alguns até imaginam 
que é uma obra simples, mas é uma obra que melhora o fluxo das pessoas porque ali inúmeros 
acidentes já vinham acontecendo e pelo embelezamento também que está sendo feito, então à 
nossa Prefeita Márcia Conrado o nosso agradecimento, dizer que as pequenas grandes obras 
que estão sendo feitas em Serra Talhada são as que vão somar com tantas outras de pó de cal 
que dará a todos nós a condição de viver melhor em Serra Talhada. Parabéns! Continue 
olhando e cuidando das pessoas, porque sem sombra de dúvida é o maior legado que nós 
podemos deixar para todos, enfim, agradeço a vocês que aqui estiveram, aos nossos amigos 
parlamentares, a todos os ouvidos, um bom dia e que Deus nos abençoe, obrigado a todos! O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Manoel Casciano da 
Silva. Bom dia meu presidente Ronaldo de Dja, senhores vereadores aqui presente. Quero 
mandar um abraço para Alice Conrado. Queria agradecer a todos vocês aqui e dizer que é uma 
honra vê-los aqui acompanhando a sessão da Casa, isso é muito importante para gente que é 
vereador. Queria mandar um abraço para os ouvintes que estão nos acompanhando pela Rádio 
Cultura FM, Janicleide, na Cohab, e Assis Moreno, Orlando Santana, lá no Alto do Bom 
Jesus; João Barbeiro, Reginildo e todos vocês aqui presente. Presidente, eu queria dividir hoje 
com Zé Raimundo, quando tu fala do Doutor Gabriel. Doutor Gabriel trabalhou comigo lá no 
IPA, é um bom funcionário, foi diretor daquela casa e sempre me tratou muito bem. A gente 
tinha um grande respeito pelo Doutor Gabriel, que é casado com uma serra-talhadense. Ele 
não é de Serra Talhada não, é de Mirandiba. Mas eu queria agradecer a família e dizer que 
Deus conforte a família. Eu queria hoje agradecer à prefeita Márcia Conrado pela entrega da 
praça lá no bairro Vila Bela, nós estávamos lá presente e usamos até a palavra, Zé, onde ela 
estava entregando aquela praça àquela população. E na hora que nós estava entregando, não 
sei se você lembra, que a gente mandou que eles tivessem cuidado, que eles zelassem muito 
por aquele serviço, mas no mesmo dia foi quebrado um banco lá. Isso quer dizer que a gente 
entrega as obras à população com toda boa vontade, faz um grande serviço para população, 
mostra à população o que é que tem que ser feito… Mas graças a Deus a polícia conseguiu 
identificar quem foi a pessoa que fez aquele vandalismo. Mas ele realmente foi pego e vai 
responder por algum ato que ele fez aqui. Queria também hoje agradecer aqui, em nome de 
Rivanir, aos professores de Educação Física, que nos honram. E honra, Marquinhos Olinda, 
quando você tem um filho que a gente tem o respeito e o conhecimento. Porque muita gente 
fala dos vereadores aqui, diz que o Vereador só serve para dar nome de rua e Moção de 
aplausos, e isso não é só o papel do vereador. É sim o papel do vereador, que é reconhecer 
aquela sociedade, aquele povo que presta um grande serviço. E, no dia a dia, onde a gente 
acompanha esses alunos tão importantes, que a gente sabe como é o aluno que tem um grande 
desempenho e que é o futuro do nosso país, que é o futuro da nossa família. Por isso alunos, 
quero dar os parabéns a vocês por esse grande momento que estão passando. E queria também 
hoje, falar que estamos passando por um momento difícil aqui por conta da pandemia, pois a 
pandemia não está, como se diz, controlada, pois está com um problema muito sério, porque 
aqui em Serra está aumentando os casos e a gente tem que fazer a nossa parte. Eu mesmo 
estou muito preocupado com meu bairro lá do Alto Bom Jesus, que tem muita gente testando 
positivo. Nós temos que fazer a nossa parte e passar para a população que a gente tem que se 
cuidar bem. Na secretária de saúde tem vacina, mas o pessoal não quer ser vacinado. E a 
gente tem esse controle para que vocês, que não se vacinaram, procurarem o posto mais 
próximo para tomar sua vacina, porque a vacina tem, mas tem que ter cuidado e o respeito 
com essa população que precisa ser imunizada.Mas tenho certeza que a gente vai controlar 
tudo isso, que isso é o melhor para nossa cidade e para nosso país. Eu queria agradecer aos 
policiais que estão aqui presente, em nome de todos, o Cláudio Guimarães e Ramon, que 
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estão aqui presentes, que passam essa mensagem. E a gente tem o maior respeito e a maior 
consideração quando a gente vê vocês fazendo esse papel, que não é da ossada de vocês. Mas 
a gente tem esse grande respeito, sabemos do trabalho do policiamento, sabemos o que é que 
vocês fazem. Nós, quando eu digo nós é porque eu fui funcionário público e eu sei o que é a 
gente fazer o bem, eu sei como a gente tem que tratar as pessoas. Eu tenho certeza que nesse 
dia que vocês fizeram isso, vocês saíram honrados, com muitos problemas na cabeça, mas 
vocês saíram com a alma lavada. É difícil a gente falar do funcionário público, porque vocês 
deviam ser bem mais remunerados, que o que vocês ganham hoje para representar nosso país, 
a nossa polícia de Pernambuco, é muito pouco. Nós sabemos do salário, mas vocês fazem isso 
honrando esse compromisso que vocês têm com a polícia militar de Pernambuco. Então eu 
quero parabenizar todos vocês e dizer que fico muito honrado. E tenho certeza que a melhor 
coisa do mundo é fazer o bem sem olhar a quem. Já que todo mundo pediu uma salva de 
palmas, eu também peço uma salva de palmas para esses guerreiros que são muito 
importantes. Quero dizer que o que a gente tem de respeito, isso é muito importante respeitar 
o próximo. Eu estive ontem em algumas comunidades fiscalizando o poder público do 
Município de Serra Talhada, no Ipsep. Eu que peço já ao Nildinho que veja aquele bairro com 
grandes olhos, e também com o secretário de obras, pois, quando chove, alaga, Zé Raimundo, 
aquele bairro. E a gente tem que ter uma medida. Nós podemos aqui colocar uma emenda, 
procurar os nossos deputados federais para  que nós possamos trazer emendas para fazer 
aquele bairro muito melhor ainda, porque, quando chove, há um caos muito grande ali no 
Ipsep. E eu tenho certeza que os nossos deputados… Porque a gente, como é vereador de 
bancada, nós temos que pedir aos nossos deputados que tragam dias melhores para aquele 
bairro do Ipsep, porque, quando chove, fica um caso muito sério. Então peço ao Nildinho e ao 
Cristiano Menezes que vejam o que é necessário fazer por aquele bairro que é tão importante. 
Então queria agradecer a todos vocês. Continuem fazendo o nosso papel e o papel de vocês 
aqui, como funcionários, como polícia militar, Nego Preto. E fazer o bem sem olhar a quem, 
que Deus, lá em cima, dará a recomeço. Muito obrigado e bom dia! O Presidente Ronaldo 
Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Bom dia a 
todos!Saudar a mesa na pessoa do senhor presidente Ronaldo de Dja, saudar todos os ouvintes 
da Rádio Cultura, saudar a  imprensa aqui presente em nome de Rochany e de Sérgio 
Hernandes aqui presente, saudar Luan no qual o saúdo os demais funcionários desta Casa, 
saudar toda Polícia Militar aqui presente, dizer que mais uma vez é uma honra participar 
dessa sessão que mais uma vez parabeniza vocês, essa Moção de Aplauso para vocês, 
merecida, mais que merecida, polícia militar que é muito importante no Estado de 
Pernambuco, porque sem a polícia militar a população fica mercê e desde já a gente já perde 
ao Governo do Estado mais efetivos para Serra Talhada, tem umas três sessões que a gente 
pede isso, mais efetivos para Serra Talhada, que melhore a situação de salário dos PMs, dos 
pais de famílias aqui da PM do Estado de Pernambuco, a gente volta a pedir isso, pedimos ao 
Governador Paulo Câmara e voltamos a pedir, porque a importância de uma polícia militar a 
gente vê agora aí na cidade, as dificuldades que estão tendo na cidade, é assalto, sequestro, 
essa onda todinha na cidade e aí que muitas vezes a gente vê a importância da Polícia Militar 
e a importância também salvando vidas como vocês fizeram agora essa semana passada, então 
parabéns e que Deus continue abençoando vocês cada vez mais.Quero aqui mandar um abraço 
para Edmilson no Mercadinho Água Branca, Antônio do caldo de cana que não perde a 
sessão, Valderi lá no São Bento, Wellington lá na Lagoa, irmão Leo na Barra Nova, Márcia e 
Ivan na Várzea Grande, Sargento Miguel um abraço meu amigo, Antônio na Fazenda São 
Domingos, Manteiga também na Fazenda de São Domingos, todos da zona rural, todos da 
zona urbana, sintam-se abraçados pelo nobre amigo aqui André Maio. Senhor presidente, eu 
quero começar falando que semana estive na minha região, como sempre, em Água Branca, 
Luanda e vamos fazer a reforma do cemitério, já contratamos as pessoas para fazer, falamos 
com a Prefeita Márcia Conrado e vai ser feita a reforma lá do cemitério, tanto esperado, tanto 
solicitado pela população da região de Água Branca, a gente vê lá a situação, estive presente 
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mais uma vez nos enterros, a gente sempre está presente, e vê a necessidade daquela reforma 
ali do cemitério de Luanda, vamos fazer a reforma, já autorizei a Wellington a contratar as 
pessoas, vão ser contratadas as pessoas e vamos fazer, e tenho certeza que a prefeita já vai 
ajudar a gente, vai fazer essa reforma, porque a nossa região precisa e carece e merece, tanto 
Água Branca como Jardim, enfim, a gente vai começar a fazer aquela reforma com 
autorização da nossa Prefeita Márcia Conrado. Eu quero também falar aqui que acabei de 
receber uma resposta do Governo do Estado ao Ofício Nº1855/2021, mais um ofício que eu 
recebo do Governo Estado dizendo não ao Expresso Cidadão em Serra Talhada, pelo 
Secretário Executivo de Administração em exercício Marcelo Vasconcelos Coelho, esse é o 
terceiro que eu recebo, porque todos os anos, desde 2017, levantamos essa bandeira do 
Expresso Cidadão em Serra Talhada, Serra Talhada é a cidade que mais cresce em 
desenvolvimento emprego, de renda e hoje um jovem quer tirar um documento, uma carteira 
de identidade, pena na fila da delegacia para tirar um documento, então desde 2017 entrei com 
esse requerimento, entrei com esse projeto aqui na Câmara que foi aprovado por todos os 
pares, já fizemos comissão, já fomos à Recife, estivemos com o Secretário de Administração 
na época com Bichara, o ex-secretário de administração e nada foi resolvido.Interessante, 
fomos em 2017, em 2019 colocaram em Salgueiro o Expresso Cidadão, por que não Serra 
Talhada? Esse Expresso Cidadão em Serra Talhada vai atender uma população de mais de 
600 mil habitantes, porque é Serra Talhada  e cidades vizinhas, e o Governador do Estado 
disse não a Serra Talhada mais uma vez, falaram que vão botar esse COPE aqui, que vai vir 
para Serra Talhada, que venha, que vai ajudar a população, mas que venha mesmo, que não 
fique só na politicagem, na mentira e na covardia, porque a população de certo não aguenta 
mais, você não consegue tirar uma segunda via de Identidade, uma carteira profissional, um 
seguro desemprego, e a gente pediu, a gente pediu que funcionasse no shopping, porque no 
shopping? O Shopping Center atende em horário diferenciado, então o trabalhador pode 
trabalhar até 5 horas da tarde, 6 horas da noite e depois ir resolver um problema no shopping, 
resolver um documento, resolver identidade,assim como funciona em Recife, funciona em 
Petrolina, isso que a gente tem pedido ao Governo do Estado e parece que está aqui a 
resposta, a terceira resposta que eu tenho na minha mão aqui ó, o ofício do Governador do 
Estado, mas espero que venha esse outro órgão e que venha e que ajude a população de Serra 
Talhada, e não é porque André Maio está pedindo não, eu estou aqui como vereador fazendo 
o meu papel, vamos continuar fazendo o nosso papel de cobrar melhorias para a nossa cidade, 
e se o governador fizer, vou aplaudir ele, quando o governador mandar mais efetivos da PM 
para Serra Talhada vou aplaudi-lo, quando o governador colocar mais viaturas, dar dignidade 
à PM, vou aplaudir,porque é louvado o que André Terto pediu aqui, mas, André, de outra de 
outra situação eu acho isso imoral, o município ter que doar o carro ao Estado, porque o 
Estado não tem moto, não tem efetivo, não tem gasolina, não tem nada, quando tem carro não 
tem gasolina, quando tem gasolina não tem um carro e a PM fica sofrendo, os policiais ficam 
sofrendo no Estado de Pernambuco, então o Governador tem que ver, com todo respeito, nada 
contra a pessoa dele, tem que ter mais atenção, mais atenção com a PM, com a segurança 
pública…O Vereador Carlos André Pereira de Souza concede um aparte ao Vereador 
Rosimério Luiz Alves Costa. Eu fico estarrecido, indignado, André, e vou ajudar você no 
que você está usando a pronúncia aí, você ainda está alisando, desde pequeno que eu escuto 
falar que “água mole em pedra dura tanto bate até que fura”, você está batendo em ferro, a 
água está batendo no ferro, e mais uma vez é negado o Expresso Cidadão ao povo serra-
talhadense e região pelo Governo Paulo Câmara, se é que se pode chamar de governo, porque 
para mim não é, isso é uma falta de respeito que ele tem pelo povo sertanejo, e aí que o povo 
de Serra Talhada abra os olhos e veja na realidade que agora em 2022 tem eleições e dê um 
não a esse Governador que não faz nada pelo povo sertanejo, meus parabéns, André, por você 
tanto cobrar esse Expresso Cidadão, que isso aí, quando eu vejo a palavra Expresso Cidadão 
eu estou vendo sua cara e você insiste, insiste, insiste, e é negado toda vez, ô governador, ô 
governador que merece levar uma lapada de voto para aprender a administrar o Estado de 
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Pernambuco. O Vereador Carlos André Pereira de Souza retoma a palavra. Obrigado 
Vereador! Mas vamos continuar cobrando, porque esse é nosso papel e agradeço a todos os 
amigos, os pares aqui, vereadores que nunca se furtaram em nos apoiar no sentido do 
Expresso Cidadão. Então fica aqui o nosso pedido ao Governo do Estado mais uma vez, já 
pedi pelo amor de Deus, estou pedindo mais uma vez, pelo amor de Deus, veja a situação do 
Expresso Cidadão de Serra Talhada, veja a questão da segurança, eu sou sincero, eu chego em 
casa hoje ali na AABB à noite, 6 horas da noite e  eu saio mais de casa com medo, com medo 
de ser assaltado,minha filha, meu filho ser assaltado ao ir para escola, e não é culpa da PM 
não, não é culpa da PM, não tem efetivo, não é culpa da PM, não estou aqui botando culpa em 
nenhum policial militar, porque estão fazendo o trabalho deles, agora, tem que dar condições, 
tem que dar condições a PM, tem que melhorar o salário, tem que melhorar a situação da PM 
do Estado de Pernambuco, porque despacha aí milhões e milhões de emendas agora nessa 
eleição, por que?E por que não melhora a vida de quem está realmente mudando a vida das 
pessoas, isso que a gente não entende, isso que a gente vai continuar cobrando aqui. Já 
entrando nessa cobrança, dizer também que é lamentável a postura de alguns deputados, 
inclusive no que eu votei, que eu votei na eleição passada, votar a favor desses precatórios, 
isso é uma imoralidade, falta de vergonha, de tirar dos professores, de tirar os policiais 
aposentados, de tirar do servidor público, de tirar de quem precisa para fazer justamente 
politicagem, politicagem barata, que foi denunciada aí no STF, que foi usado para dar 15 
milhões para cada deputado desse que votou a favor desses precatórios,aí estão fazendo na 
rede social: deputado fulano de tal votou contra o aumento do “não sei o que” Brasil aí, estão 
querendo distorcer a situação, não, esses deputados aí não votou contra o aumento não, eles 
voltaram contra a roubalheira, para sacar o dinheiro dos aposentados, dos professores, da PM, 
de quem botou os precatórios, Rosimério de Cuca, isso é uma imoralidade, isso é uma 
vergonha, deputados evangélicos vendidos, isso envergonha a política, vergonha o evangelho, 
envergonha! Isso envergonha! E Deus vai cobrar de vocês, rapaz!Vocês conhecem a verdade, 
embora não estejam praticando, mas conhecem a verdade, e ai daquele, a Bíblia fala “ai”, 
você sabe o que é um “ai” de Deus? Ai daquele que conhece a verdade e não pratica. 
Deputados vendidos, vendidos que a gente sabe, que são milhões e milhões emendas para 
mandar para as suas bases eleitorais nas cidades, para ganhar voto, para se eleger, isso é 
vergonhoso, tenha postura de homem de Deus!Vocês foram eleitos de graça que a maioria dos 
evangélicos vota de graça, vota no amor, para vocês representarem a população do povo de 
Deus e é o contrário, a gente vê tudo errado, se vendendo, vende isso, vende aquilo, come 
propina, come emenda, para vender, para votar, isso é vergonhoso, eu não voto mais em um 
camarada desse, não tenho condições, Gin! Eu não tenho condições! Ou eu sou, ou eu não sou 
meu amigo! A bíblia diz: ou você é, ou você não é. Quer ser do mundo? Vá para o mundo, 
rapaz! Vá ser para o mundo, votando contra o povo, tirando o direito de quem é garantido, 
esses precatórios, isso é uma vergonha, uma vergonha! Respeito a posição de cada um, mas 
vamos pesquisar, pesquise o que são os precatórios pra você vê o que é, um presidente desse, 
Ronaldo de Dja, um presidente desse sacando o povo, tirando o direito do povo para fazer 
política e está explícito lá, esse programa Mais Brasil é só até 2022, pessoal, 2022 acaba, não 
recebe mais nada não, acabou-se, aí quem tinha os precatórios não recebe mais, Rosimerio, 
quem tinha o bolsa família não recebe mais, vão cortar pela metade seu Jaime aí, isso é uma 
vergonha, isso é lamentável! Fica aqui o meu repúdio para esses camaradas aí e que Deus 
abençoe e que Deus tenha misericórdia da vida de vocês, porque vocês estão trocando a 
salvação de vocês por um prato de lentilha, isso é vergonhoso! Eu quero aqui também mais 
uma vez parabenizar a Prefeita Márcia Conrado, já estou terminando senhor presidente, a 
Prefeita Márcia Conrado por a recuperação das estradas do IPA que estão ficando de 
excelente qualidade, também lá de Barra Nova, São Miguel, Várzea Grande, enfim, já falei na 
sessão passada aqui, parabéns prefeita!Agradecemos ao secretário de agricultura também pela 
excelência na qualidade dos serviços, muito obrigado por estar acontecendo essas estradas, foi 
um pedido do Vereador André Maio, mais um pedido sendo atendido. Quero agradecer a 
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Deus e a todos vocês, me perdoem por alguma coisa que eu falei a mais, mas infelizmente não 
poderia ficar calado em algumas situações, eu não sou obrigado a votar num camarada que eu 
vejo que está fazendo errado não, eu posso errar, porque eu sou ser humano, mas eu erro uma 
vez e eu tento melhorar, isso que vai acontecer, ninguém vai ver eu aqui, eu votei num 
camarada e porque ele está errado eu vou levantar a bandeira dele aqui de forma alguma, eu 
voto naquilo que eu acredito, naquilo que eu vejo é bom para a sociedade, porque isso é uma 
passagem pessoal, nossa vida é uma passagem e passa tão rápido, olha o que a gente viu com 
essa jovem Marília Mendonça, é rápido pessoal, é rápido, e um rebanho de soberbos aí 
empurrando o dinheiro no bolso, mandando dinheiro para todo canto e a população gemendo, 
sofrendo, quem mais precisa está sofrendo, o povo passando necessidade, gente dentro das 
igrejas passando fome, fome, fome! Dificuldade! E os camaradas em vôos, vôos e vôos, é 
humilhante, Zé Raimundo, é triste, é lamentável. Que Deus abençoe e que Deus tenha 
misericórdia desse pessoal. O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao 
Vereador Evandro de Souza Lima. Bom dia a todos, Senhor presidente, senhores 
vereadores. Primeiramente, eu queria parabenizar aqui a atitude do nobre Vereador André 
Terto pela Moção de Aplauso, pela atitude desses guerreiros, policiais militares aqui do nosso 
estado que estão lotados aqui no nosso município. Parabéns pela atitude, parabéns pela 
determinação, a bravura e mais uma vez provar para população que o papel da Polícia Militar 
não é só de correr atrás de bandido, prender vagabundo, mas de prezar e salvar vidas. Eu 
ontem estava dando umas voltas na cidade e eu me deparei com algumas blitz da Polícia 
Militar, eu estava com um companheiro, o amigo Brás, e a gente se deparou com algumas 
abordagens da Polícia Militar a alguns motoqueiros, não foi uma, nem duas, em alguns bairros 
aqui da cidade e eu olhei para aquele meu companheiro que estava comigo e eu parabenizei a 
polícia pelo brilhante trabalho que vem fazendo aqui em Serra Talhada, e quero parabenizar 
aqui em público na Tribuna da Câmara. Eu sou um dos que sempre defendi que a segurança 
pública do nosso estado e do nosso Brasil, assim como os profissionais da educação, assim 
como os profissionais de saúde, pudessem ser reconhecidos e bem remunerados, mas 
infelizmente o governo estado de Pernambuco, o senhor Paulo Câmara, além de ter sucateado 
a nossa saúde pública, ele paga mal ao militar, a polícia civil, a polícia do corpo de bombeiro 
e eu defendo que a segurança pública do nosso Estado fosse mais remunerada fosse mais 
valorizada. E, eu disse outro dia que em um dos meus discursos que o governo Paulo Câmara, 
um governo falido, um governo que só pensa nos seus interesses, há alguns meses atrás nós 
estivemos ali na Secretaria de Saúde do Estado de Pernambuco em uma reunião com 
secretário de saúde, o senhor André Longo e ele estufou o peito e disse que o ano de 2022, seu 
Jaime, iria bombar de obras e eu fiquei olhando para a cara dele, 22 grandes obras do governo 
Paulo Câmara irá executar no estado, ele contando para nós e eu comentei com o vereador 
Gin Oliveira, Presidente Ronaldo de Dja, que esse ano que vem é eleição. O governo não quer 
deixar a mamatinha de forma alguma. Mas o governo só lembra do militar quando ele vem 
aqui a Serra Talhada, Salgueiro e a Arcoverde, posa no seu jatinho, a sua assessoria já liga 
para o 14º, o comando da polícia militar já articula toda segurança que o governo tem que ter 
aqui em nosso município Vereador China.Mas o governo do estado de Pernambuco deveria 
olhar com um olhar de atenção para os nossos militares e isso ele não faz, assim como 
sucateou a educação pública, assim como sucateou a nossa saúde pública. Em Serra Talhada, 
é um céu os hospitais daqui. Se vocês querem saber o que Paulo Câmara fez com a saúde do 
estado, vão até Recife no Hospital Agamenon Magalhães, no Hospital Otávio de Freitas, 
Restauração, Procap, enfim, outros hospitais públicos do estado, que o paciente chega lá e é 
jogando numa calçada, esperando uma vaga no corredor, para entrar no corredor e passar lá 
30 dias, 60 dias. Isso é um absurdo, isso é um absurdo! Na leitura que o secretário José 
Raimundo fez hoje, eu solicitei ali a cópia desse Ofício, que foi enviado aqui pelo governo do 
estado, mais uma vez o governo do estado de Pernambuco dá uma tapa na cara dos cidadãos 
serra-talhadenses. Há sete anos a ex-vereadora Vera Gama solicitava aqui nessa Casa seu 
Jaime, Pinheiro de São Miguel, você como membro desta Casa lembra muito bem que a ex-
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vereadora batia na tecla aqui e cobrava para Serra Talhada a delegacia da mulher. Há 4 meses 
atrás o governo do estado decidiu abrir quatro delegacias da mulher no estado de Pernambuco, 
em Olinda, Arcoverde, Palmares lá na mata sul, pula Serra Talhada e licita Salgueiro, isso é 
uma imoralidade, isso é o cúmulo. A população de Serra Talhada sabe muito bem quem é o 
senhor Paulo Câmara, tem dado a resposta nas urnas, nas eleições anteriores, isso é que nas 
eleições passada, dizia o vereador Rosimério de Cuca que a população tinha que dar uma 
lapada de votos nesse camarada, mas ele já leva em Serra Talhada. Será por isso que não 
investe nessa cidade aqui no interior de Pernambuco? E agora o vereador André Maio, desde 
quando eu comecei a acompanhar as sessões legislativas desta Casa eu vi o vereador cobrando 
aqui O Expresso Cidadão, para o povo de Serra Talhada não tem que sair daqui e ir a 
Petrolina, ir a Salgueiro e a Recife tirar uma carteira de trabalho, um CPF, um RG, aí agora o 
cidadão manda um ofício dizendo que não tem recurso. O governo do estado não tem recurso 
disponível para instalar o Expresso Cidadão em Serra Talhada, isso é um absurdo. Um dos 
governos que mais arrecada imposto no estado e no Brasil, que tem os impostos mais caros do 
Brasil, aí dá uma desculpa esfarrapada dessa aqui. Você que é amigo dele China, deixe não 
leve lá para ele, diga o governador. Eu vou solicitar aqui no final do meu discurso, quando ele 
vem aqui em Serra Talhada a vossa senhoria está lá no aeroporto, leve lá, fale com ele, peça a 
ele, diga a ela que o povo de Serra Talhada não é besta não. Mas eu quero dizer aqui que a 
prefeita Márcia Conrado está aqui em Serra Talhada cuidando do povo e vai abrir o 
“Poupatempo” em Serra Talhada, porque nós, essa Casa aqui vai cobrar e é necessário, é 
essencial para que o povo tenha mais dignidade e respeito. Nós vamos cobrar da prefeita 
Márcia Conrado para que ela possa abrir aqui em nossa cidade o “Poupatempo”, para que o 
cidadão possa não chegar ali e enfrentar filas quilométricas para tirar um documento que é 
essencial na vida do cidadão. Concluindo aqui presidente, com relação à fala do nobre 
vereador André Terto, é imoral o município doar carro de segurança o estado, coisa que ainda 
não pode, é ilegal. O estado já tem contratos milionários com a locação desses veículos, que 
por sinal são veículos que não deveriam mais estar rodando no estado de Pernambuco, pneus 
carecas,  conforto zero para o militar. Estou solicitando aqui Presidente, a vossa senhoria, a 
taquigrafia da minha fala hoje aqui para que eu possa enviar para Recife, lá para Secretaria da 
Administração. Eu não preciso de intermediário não, eu disse aqui a China, mas quem 
vai enviar sou eu, para que ele fique sabendo que aqui em Serra Talhada nós precisamos e 
estamos cobrando mais respeito com o povo. O Vereador Evandro de Souza Lima concede 
um aparte ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva. Vandinho, eu corroboro com suas 
palavras, eu acho que é incomparável a questão de arrecadação do município com o governo 
do estado, o governo do estado a receita altíssimo. Acho que o governador Paulo Câmara 
deveria sim ter um olhar diferente para a Polícia Militar, falo isso porque eu tenho um irmão e 
tem pessoas da minha família que honram essa fada, como vocês, o qual vou parabenizar 
daqui a pouco. Entendo a fala do amigo André Terto, e eu acho que essa Casa deveria sim 
fazer uma comissão e ir até o comandante-geral, a gente pode sim convocar e provocar essa 
reunião para que realmente uma atitude seja tomada. O que a gente não pode é ficar de cabeça 
baixa, que as pessoas fiquem dentro de suas casas e os criminosos e bandidos soltos na rua, eu 
acho que está existindo inversão de valores aí. Em nenhum momento aqui essa Casa se 
pronunciou que a polícia militar era omissa ao trabalho, muito pelo contrário, eu tenho visto 
André Maio, eu tenho visto vossa excelência e os demais vereadores exaltando a importância 
da Polícia Militar. Agora André, o que se percebe é que a valorização do Governo do Estado 
não acontece Rosimério de Cuca, a gente vê policiais, hoje se eu não me engano até a farda 
eles tem que comprar, então, viaturas novas praticamente não tem. Ele quando vai locar ou 
comprar procura as viaturas mais simples que tem então realmente o estado de Pernambuco 
deixa muito a desejar no tocante a valorização da classe. O Vereador Evandro de Souza 
Lima retoma a palavra. Obrigado! Para concluir minha fala, quero parabenizar vocês, vocês 
são uns guerreiros. Serra Talhada está bem representada aqui com relação à segurança pública 
com vocês, Deus abençoe. Com relação à fala do Vereador Maio com relação ao governo 
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federal, eu não queria entrar nesse mérito, já passei do meu tempo, mas muitas pessoas não 
entendem como se dá o trâmite ali na Câmara Federal, como se dá o trâmite que ali no 
Congresso Federal com relação com as votações das PEC’s. Eu trabalhei 14 anos em Brasília, 
a PEC foi aprovado agora em primeiro turno, vai agora para votação dos destaques, então 
vocês vão ver, eu ainda vou presenciar Vereador aqui elogiando a PEC dos precatórios nesta 
Tribuna, que o nosso presidente da república Jair Messias Bolsonaro, podem escrever o que 
eu estou falando aí, ele vai revolucionar o nosso país concernente às safadezas e as 
roubalheiras que existem no nosso país. Obrigado Presidente e um forte abraço a todos. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Ednaldo Izidório 
Neto. Bom dia a todos. Quero saudar aqui o presidente da Casa Ronaldo de Dja e os colegas 
vereadores. Eu gostaria de agradecer a nossa prefeita Márcia Conrado e ao secretário de obras 
Cristiano Menezes por mais um pedido meu aqui, através do requerimento nº 117. Foi feita a 
reforma do prédio que fica com as máquinas que têm as bombas as bombas que fazem a 
transferência de água salgada para água potável no distrito de Pilãozinho, aqui perto de Santa 
Rita. Quero agradecer a Deusaline, que deu o maior apoio e fez um almoço lá muito bom, por 
isso agradeço a ela de coração. Quero agradecer também ao Naldo pedreiro, que deu uma 
força grande. Se não fosse lá, não teria terminado o serviço. Quero aproveitar também para 
agradecer aqui ao deputado federal Fernando Monteiro pelo roço da PE-418, que liga Serra 
Talhada a Santa Rita, que já foi outro requerimento meu de número 034. Eu quero agradecer 
também aqui o apoio da Polícia Militar e pedir aqui, em nome do presidente da Casa e dos 
colegas vereadores, se não foi feito pelo quartel, um elogio aos policiais que estiveram aqui na 
última sessão, na semana passada, que fizeram um excelente trabalho, e aqui a gente pede, em 
nome do presidente e dos colegas vereadores, um elogio para o primeiro sargento e para o 
soldado PM que salvaram a criança. Que Deus ilumine nós todos e obrigado a todos. O 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a palavra ao Vereador Antônio Dionízio da 
Silva. Bom dia a todos e a todas. Quero saudar a todos meus colegas vereadores em nome do 
presidente da Casa Ronaldo de Dja. Quero mandar um bom dia especial para homens e 
mulheres do campo e da cidade. Quero saudar também aqui, em nome de Sérgio Hernandez, a 
toda imprensa. Quero também aqui saudar todos os policiais que estão presentes PM, em 
nome do policial meu amigo Gil, aqui presente também. Quero abraçar também a todos que 
estão aqui presente. Quero mandar um abraço para meu amigo Sargento Bôra, Fabinho do 
sindicato, grande guerreiro, e, em seu nome, abraço a todos que fazem o sindicato. Ao Thiago 
da Defesa Civil, um grande abraço também. Abraços para Ceiça na Quixabinha, Zefinha 
Santos, no Bom Jesus; Damião do Morango, lá no Bom Jesus também, Tonhão na Fazenda 
Salgadinho; Robson Mariano, na Malhada Grande e Assentamento Virgulino Ferreira; Dona 
Buruca, na Lagoa da Pedra; para minha mãe, no Bom Jesus, e, em seu nome, abraço a todos 
os moradores do Bom Jesus e meu pai na Melancia, em seu nome, um abraço a todos os 
moradores da Melancia também; Magrão, lá da Fiat lá do Borborema, um grande abraço para 
você e a todos os moradores do bairro João do Baião, lá na fazenda Chocalho, Egildoe Xoto, 
na fazenda Poldrinho, Pardal, na Barra do Malício; Luiz Bernardo e, em seu nome, abraço 
toda a família Bernardo. Paulo Miranda, em seu nome um abraço a todos da família Miranda. 
Danilo Pereira, lá do bairro Vila Bela, em seu nome, abraço a todos os moradores do Bairro 
Vila Bela. Bem pessoal, gostaria primeiramente de agradecer a Deus pela vida. Depois eu 
queria fazer umpedido ao secretário de agricultura e a nossa prefeita Márcia Conrado para que 
a gente possa fazer uma recuperação das estradas que são piçarradas, que é no caso o 
Assentamento Virgulino Ferreira, onde tem numerosas famílias morando lá. Então devemos 
tratar com respeito e com carinho a todos esses moradores de lá. Lá tem que ser feito com 
caçamba e retroescavadeira, não pode colocar patrol devido ser uma estrada que foi piçarrada. 
E eu sei que vem fazendo o máximo que pode, só tenho a agradecer também a nossa prefeita 
Márcia Conrado e o secretário da agricultura, já recuperaram muitos quilômetros de estradas 
rurais e continuam na ativa, continuam trabalhando. As máquinas continuam na ativa e as 
pessoas ficam muito felizes em vê as estradas da sua comunidade e recuperadas, isso é de 
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grande importância que a gente leve ao conhecimento de todos também. E também do 
assentamento Vila Bela de Poldrinho também, esses assentamentos também que a gente possa 
fazer essa recuperação, que são estradas piçarradas. Até a Lagoa do Arroz é importante que a 
gente faça também esse reparo por lá, se Deus quiser. Ontem fiquei muito feliz, pois eu estava 
na estrada, nesse momento que a gente enfrentava uma chuva muito forte, ali próximo à 
Lagoa do Arroz, e presenciei carretas e caminhões parados, que não tinha condições de dar 
continuidade na estrada por conta de tanta água, em que os limpadores não davam de conta. 
Pena quea gente sabe que não é em todo setor, pois tem que setor que pode não ter chovido e 
outro choveu bem menos, mas a gente tem que agradecer muito a Deus por esse momento. 
Eu, como agricultor, fico muito feliz. Não importa se vai destruir a estrada, não importa o que 
vai acontecer, mas a gente que é sertanejo sabe o valor que tem a chuva. Eu gostaria de 
comentar também aqui sobre a fala muito importante do nobre vereador André Maio e 
também sobre algumas colocações do vereador Vandinho da Saúde a respeito das questões 
das cobranças do Estado, em que está deixando muito a desejar com a questão de mais 
investimentos na parte da segurança e também na parte da saúde em nível de estado. Então eu 
acho que esse é um dos estados que arrecada muitos impostos, que é aqui em Pernambuco, 
mas estão deixando o povo sofrendo. Hoje muita gente, quando se trata da segurança, está 
amedrontada dentro das suas casas, com medo de ir para rua e ser assaltado ou até mesmo 
perder sua vida. Aos policiais, a gente só tem a agradecer pelo serviço que vem fazendo, estão 
fazendo o que pode, o que tem condições de fazer no momento, colocando sua vida em risco. 
Muitos deles eu acho que nem colete tem. E eu acho que deveria ter colete para todos os 
policiais, além de armamentos apropriados. Porque a gente sabe que hoje, quando se trata 
principalmente de quadrilhas, a vez de bandido, de quadrilhas pesadas, eles não vêm para 
brincadeira. E a gente tem que estar também com a segurança reforçada para que se possa 
fazer o enfrentamento, se for possível. Então a questão da segurança, tanta a questão de 
viatura, a questão de segurança de coletes, eu acho que deve haver sim um investimento maior 
para dar proteção a esses cidadãos. E eu acho que deve também ser chamados mais policiais, 
se tem mais policiais do concurso para ser chamado, que chame. Se não tem, então que abra 
mais concursos, faça mais concurso para que se possa ter mais policiais nas ruas. Você vê, por 
exemplo, um trabalho, uma segurança que eu considero boa é a do bairro Vila Bela, bairro de 
pessoas humildes, que merecem com certeza toda segurança, a gente vê muitas viaturas, tanto 
durante o dia como durante a noite. A gente vê sempre circulando viaturas tanto do município 
da guarda municipal, em que até parabenizo também a Doutora Márcia Conrado, pois as 
viaturas estão sempre por lá, as viaturas da Guarda Municipal, que eu tenho presenciado, 
como também a PM, que está sempre por lá dando segurança aos moradores de lá. Isso é de 
grande importância. Quero também, quando se trata da área da saúde, cobrar mais 
investimentos em equipamentos. Não adianta o HOSPAM ter bastantes profissionais, se não 
tem os equipamentos necessários. A gente sabe que muitas vezes o médico não age em tempo 
rápido porque não tem os exames necessários para ele dar o diagnóstico sobre o que está 
acontecendo com aquele paciente no momento. Então que tenha mais investimento na área da 
saúde. Quero também parabenizar a nossa prefeita Márcia Conrado pela entrega, Zé 
Raimundo, da Praça do bairro Vila Bela. Isso é uma coisa de grande importância, pois é um 
equipamento que traz um conforto melhor para os moradores de lá, mais alegria para as 
crianças. A gente vê também, quando se trata daqueles parques lá, que isso é de grande 
importância. A gente sabe também que tem novos projetos para que sejam ampliadas as outras 
praças também, que as pessoas que moram lá também são os responsáveis por cuidar daquelas 
praças.Já que o poder público, a prefeita conseguiu recuperar essas praças, que vocês possam 
cuidar porque aquilo é de vocês. E outra coisa também, André, que eu fiquei muito 
preocupado, Manuel, vocês que diariamente estão andando por aí nos bairros também, estão 
andando na zona rural, eu estou muito preocupado com a fome que vem aumentando, vem 
aumentando demais. Depois que se encerrou a inauguração da praça, Zé, inúmeras pessoas me 
procuraram de imediato e me falaram: “Fico muito feliz com a praça que a Doutora Márcia 
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fez, isso traz uma alegria para gente, mas a gente ainda passa um sofrimento terrível quando 
se trata de não ter o que botar na panela para gente cozinhar, para a gente comer, e ver nossos 
filhos chorando com fome, mas não ter um pão para gente dar.” Então esses Governadores e 
Presidentes, vocês que comem nos melhores restaurantes do país, venham passar um dia de 
fome no Vila Bela, provem um pouquinho também. Passem um dia sem almoçar, sem tomar 
café, sem jantar, aí, quando for no final da tarde, vocês me dizem como é que é passar um dia 
de fome. Então eu faço esse convite para vocês: venham passar um dia de fome. Porque não 
tem doença pior no mundo que a pessoa está com fome. Então, se eu tenho milhões e milhões 
para comprar Deputado, porque não tenho milhões e milhões para matar a fome do povo? Não 
vá comprar os deputados não, venha matar a fome do povo! Então eu fico muito triste, fico 
indignado quando eu vejo que faltou o pão n a mesa de alguém. E quando eu ligo a televisão 
que vejo milhares de dinheiro sendo derramado nas mãos de deputados para fazer apolítica 
deles… Muito obrigado e que Deus abençoe a todos!O Presidente Ronaldo Romão de 
Sousa passa a palavra ao Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Bom dia a todas e a 
todos, senhor presidente, colegas vereadores. Quero abraçar todos aqui presentes neste 
plenário, os militares pela bravura. É mais do que justa essa Moção para vocês aqui, em nome 
de vocês eu quero abraçar todos os militares de Pernambuco, em especial do 14º BPM aqui 
em Serra Talhada. Eu sei da importância que vocês têm na segurança pública em nosso 
município, em nosso estado, é pena que muitas vezes ainda tem uma certa deficiência por 
falta de mais homens trabalhando, mas vamos apelar e ver se o governador com essa nova 
formação que tem aí mande mais militares para aqui.Então, um abraço a todos vocês, os 
nossos agradecimentos pela forma, a gente sabe que é o dever de cada um de nós, dependendo 
da emergência, fazer esse tipo de socorro e muitas vezes espera pelo corpo bombeiro. Aí 
vocês tiveram a habilidade e a bravura de fazer uma criança renascer, vamos dizer assim, 
porque a situação não era fácil, então, nossos agradecimentos em nome da sociedade serra-
talhadense. Eu quero também abraçar meu amigo Sérgio Hernandes o seu canal do Youtube, 
tenho acompanhado muito bem a forma como você trabalha, a imparcialidade e ajuda que 
você dá a sociedade serra-talhadense, porque  eu sempre digo que a imprensa  é o terceiro 
órgão ou o primeiro de importância no meio de uma sociedade. Eu mesmo me oriento muito 
através da imprensa, além de eu também pesquisar e estudar um pouco. Mas a imprensa, 
quando ela quer ser séria, ela tem uma importância muito grande no meio da sociedade. 
Então, um abraço para você e para todos que fazem a imprensa de Serra Talhada. Eu quero 
aqui abraçar e registrar a presença do amigo Alex Nogueira do Bairro Vila Bela, de onde eu 
recebi algumas demandas em que eu vou já falar. Mandar um alô para todos que estão nos 
ouvindo neste momento, homens e mulheres do campo e da cidade, presidentes de 
associações, um abraço a toda minha família e abraçar Zezinho Bocão aqui presente também. 
Eu quero inicialmente, prestar meus sentimentos, eu já fiz isso na última sessão, aos 
familiares do inesquecível Gabriel Alves Maciel, um homem de grande competência que 
trabalhou em Serra Talhada, foi grande pesquisador, foi secretário de estado, foi secretário a 
nível Federal e deixou um grande legado com suas pesquisas e sua competência. Então meus 
sentimentos a toda a família, em especial a sua esposa, que é aqui de Serra Talhada. 
Parabenizo o Zé por nesse momento lembrar-se dessa Moção de Pesar, em nome dessa 
família. Quero também parabenizar, Zé, a Moção de Aplausos que você fez aqui aos atletas 
serra-talhadenses medalhistas nos jogos escolares de Pernambuco. Eu quero aqui destacar o 
Marcos Arthur, medalha de ouro na categoria salto em altura; o Luis Lailson Silva, medalha 
de prata na categoria pentágono, e Maria Eduarda, medalhista de bronze na prova de 3.000m. 
Então quero parabenizar vocês, a direção da escola e os professores de vocês. Isso é louvável, 
isso engrandece muito a nossa cidade e também a vocês. Continuem assim: firmes e fortes e 
conto com a gente. Também já comentei aqui sobre a Moção de Aplausos aos nossos militares 
que aqui estão e, em nome deles, quero abraçar todos, o sargento e terceiro sargento Cleyton 
Cley, o cabo Edno Pereira, a cabo Poliana, que está ausente e mando um abraço para ela, e 
também Ramon Patrick. Meus parabéns a todos vocês! E aqui eu tenho quatros assuntos para 
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falar aqui rapidinho. Primeiramente quero falar da Praça do bairro Vila Bela que foi 
reformada, ali próximo ao posto de gasolina. Quero parabenizar, pois ficou uma praça linda e 
não fui porque estava com outro compromisso, pois fui convidado. Mas aí eu quero dizer que 
ali ainda continua um bairro com muito problema, mas que está começando a se mexer. 
Dentre os problemas podemos citar: muitos buracos, esgoto a céu aberto, mato. Mas com a 
nova visão da prefeita e a gente está sempre pedindo, solicitando, pois é uma preocupação de 
todos nós. Eu mesmo sempre tenho me preocupado e tenho falado com pessoas daquele 
bairro. E aí por último eu recebi uma notícia que um dos esgotos que não era jogado para 
dentro daquele açude do bairro Vila Bela, parece que entupiu ou alguma outra coisa e agora 
está entrando para dentro do açude, e está poluindo. Essa notícia eu obtive através do Alex, 
que disse que lá está morrendo peixe. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede 
um aparte ao Vereador Wallace Kleyton Caboclo. Pinheiro, eu já falei com o Nildinho e 
ele já está encaminhando a equipe de serviços públicos para resolver a questão do esgoto. 
Porque já tinha estourado um lá em cima e agora estourou outro lá embaixo. Mas esse esgoto 
não estourou ocasionalmente, ele estourou por contas de pessoas maldosas que fizeram isso 
para prejudicar. Porque tem muitas pessoas que se alimentam dos peixes do açude do bairro 
Vila Bela, então estouraram o esgoto só por maldade. Mas essa semana o secretário Nildinho 
já vai resolver essa notificação do esgoto do Vila Bela. O Vereador Francisco Pinheiro de 
Barros retoma a palavra. Ótimo, China. A gente sabe que não é culpa da prefeitura, mas, 
quando acontece, a gente tem que recorrer à prefeitura para que ela resolva a situação. É um 
açude que não estava sendo poluído, mas numa questão momentânea o esgoto que entupiu. 
Você já falou aí que já falou com o Nildinho, então com certeza ele já vai agilizar aí nesse 
sentido que se faz necessário. Outro ponto que eu quero falar aqui, senhor presidente e 
sociedade serra-talhadense, é a respeito do que nós chamamos de Lixão, onde está sendo um 
depósito provisório, que de lá é destinado esse lixo para o aterro sanitário em Salgueiro. 
Estive lá semana passada, olhei de perto e realmente, com aquela chuva e acúmulo de lixo que 
tinha lá, poluiu o açude do Angico, do proprietário lá. Então o local ali infelizmente não está 
adequado para que fique ali, porque ele está poluindo o meio ambiente, poluído as águas 
desse açude e está trazendo de fedentina para os moradores daquela região. Então eu acho que 
em breve aquele local não será o local ideal para que se coloque este lixo. E agora, por último, 
foram lá e proibiram os catadores, que é em torno de 20 ou 30 catadores de lixos, e aí está o 
desespero deles. Mas aí em parte eu também quero dar razão, porque da maneira como eles 
estavam trabalhando totalmente desprovidos, sem nenhuma proteção de nada… Porque ali 
também é o ganha-pão deles, por issoera para ver primeiro isso e equipá-los para que eles 
possam trabalhar. E a situação deles hoje é uma situação difícil. E aí eu faço um apelo e até 
cobroà Secretaria de Assistência Social para que veja aquelas família e dê algum tipo de 
assistência, como por exemplo, alimentos ou alguma outra coisa, que a gente esteve lá e até a 
minha pessoa e ao André eles cobraram alguma coisa de alimento,  porque eles estavam 
sobrevivendo daquilo ali. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte ao 
Vereador Antônio Dionizio da Silva. Vereador Pinheiro, eu estive conversando com muitas 
famílias lá do bairro Vila Bela e ajuda que tem chegado tem sido justamente através do 
governo do município, através do CRAS. Mas é impossível que o governo do município tenha 
condições de matar a fome de todo mundo lá. Tem que vir mais recursos do governo federal, 
mais recursos do estado. O governo do estado até parece que já faleceu. É terrível, meu 
amigo, o negócio aí. O negócio é sério e a fome não espera. Eu até peço ajuda das igrejas, 
tanto das evangélicas como da católica,  aos empresários e a quem puder fazer alguma 
doação, puder ajudar, pois será bem vindo. E vamos esquecer esse negócio de lado partidário, 
pois o que importa mesmo é matar a fome do povo, de quem está com fome e não pode 
esperar. Obrigado, Pinheiro. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. 
Exatamente. Não tem lado partidário, mas tem pessoas para cuidar. Isso é inevitável, a gente 
tem que cobrar. Eles estão proibidos de entrar lá. Mas da forma como estava lá, como eu vi, 
não tinha condição mesmo não. Não tinha nenhuma proteção de nada. Tem que equipá-los, 
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cadastrar, não sei se já são cadastrados, para que eles voltem para lá. Eu não sei qual foi o 
prazo que deram ou que disseram a eles, mas foram impedidos de entrar. Eu não tiro as razões 
também de quem impediu, porque, da maneira como estava, eles estavam colocando em risco 
a sua saúde também. Mas o município, como você falou que tem dado atenção, ele tem que 
dar mais ainda atenção às famílias que estão passando por essa grande necessidade. O 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte ao Vereador José Jaime 
Inácio de Oliveira. Pinheiro, quero aqui parabenizar o vereador lá pelo pedido do 
dessalinizador. Mas eu também já tinha cobrado, feito o ofício também antes dele, mas é uma 
coisa muito boa, pois quem ganhou foi a população. E quero cobrar ao Márcio Oliveira, que 
ele ajeitou o dos Pilãozinhos e eu peço para ele ajeitar a do São Bento, que eu pedi a ele na 
mesma época que eu fiz o ofício pedindo para os Pilãozinhos. Que ele ajeite também lá, 
porque o povo precisa. Obrigado, Pinheiro. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros 
retoma a palavra. Está bom, Jaime. E o outro ponto aqui é a respeito das estradas, em que o 
André já citou aqui que a máquina está na região de São Miguel. Hoje mesmo eu entrei em 
contato com o encarregado e a gente está dando assistência que, por lá, ele pode já  passar nas 
Baixas. Já foi até os Paus de Leites, aquela região; Lagoa Cercada, Roça Nova, Várzea 
Grande, Cipós e agora estão em São Miguel e vão com destino voltando já para sair aqui no 
18, passando por São Miguel Velho e Barra Nova. E aí eu queria falar que ontem eu estive 
com o Márcio e ele disse que de fato iria fazer todas as estradas e isso está sendo feito. Quero 
parabenizar o encarregado Thiago Oliveira, uma pessoa de grande atenção, que atende todo 
mundo muito bem. E eu disse a ele que não se preocupasse, que lá na região não iria faltar 
nada, ali no São Miguel, para o pessoal que está trabalhando. E aí eu estou sabendo que essa 
máquina parece que vai ser devolvida quinta-feira ao local de origem. E aí eu quero fazer um 
apelo para que não deixem a região da Serra vermelha e Ingazeira, lá vizinho da gente, sem 
fazer. Mas depois eu vou falar com o Márcio, já passei uma mensagem aqui para ele. E eu 
quero aqui agradecer aos deputados Sebastião e Fabrizio Ferraz pelas emendas alocadas para 
Fazenda São Miguel de 2019 e 2020, onde, através da solicitação deste Vereador, entregamos 
à comunidade, à associação São Miguel, um trator Zero, traçado, de 100 cavalos, com uma 
grade aradora com 16 discos e uma ensiladeira. Então está pronta e entregue. Nós a 
entregamos na última sexta-feira, dia 5, e o Jaime estava lá, o Antônio de Antenor também, 
que presenciaram isso aí. A gente agradece, porque é um feito muito bom, principalmente 
para o homem e a mulher  do campo. E também foi dada a ordem de serviço de uma quadra 
de multiuso, que é uma quadra esportiva, que vai ser construída lá próximo ao clube. E todas 
essas ações não atenderão somente a Fazenda São Miguel, atenderá toda uma região de lá das 
proximidades. Então a gente só tem de agradecer por tudo isso aí. E, por último, sobre os 
precatórios, eu quero dizer o seguinte: os precatórios, em que está tendo toda essa polêmica 
aí, são um direito intocável. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros concede um aparte 
ao Vereador Carlos André Pereira de Souza. Eu queria fazer um pedido à vossa 
excelência.  Por que não pode fazer perto da escola essa quadra multiuso? Porque assim iria 
favorecer os alunos, porém, fazendo ali perto do Clube, não irá beneficiar a comunidade do 
tanto que iria beneficiar se fosse feita próxima a escola. Então faço esse pedido a vossa 
excelência para rever essa situação para que a quadra seja feita perto da escola, porque aí vai 
beneficiar os alunos que tanto precisam lá. Eu já fiz uma indicação de uma quadra 
poliesportiva, mas a gente sabe da dificuldade. E, já que vai ser feita essa quadra multiuso lá 
em São Miguel, por que não fazer perto da escola? Esse é um pedido nosso e, por gentileza, 
veja com carinho. O Vereador Francisco Pinheiro de Barros retoma a palavra. Muito bem 
lembrado. Ela será uma quadra também que não servirá somente para a prática de handebol, 
futsal, basquete e vôlei, pois ela é uma quadra que vai servir ao homem do campo fazer uma 
reunião ou fazer um evento. Ela não será uma quadra coberta e isso foi uma decisão da 
comunidade, não foi uma decisão de Pinheiro. Eles se reuniram e eu apenas fui aquele que 
cobrei, solicitei e está lá. Então foi uma decisão da própria comunidade. O que a gente sabe é 
que quadra em escola tem que ser coberta, e essa não é coberta, mas a oportunidade não vai 
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faltar. Já solicitei uma quadra com o recurso também da educação lá para São Miguel. Isso é 
uma questão de espaço, tem que medir a área doada lá, que na época foi doada por meu pai, 
há mais 60 anos, para saber a medida exata, para saber se pega o tamanho de uma quadra 
lá.Então, a respeito dos precatórios, como eu vinha falando, é um direito intocável, isso é dos 
professores. Espero que na segunda votação esse projeto seja derrotado. Muito obrigado, até 
outra oportunidade e fiquem com Deus!O Presidente Ronaldo Romão de Sousa passa a 
palavra ao Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira. Bom dia senhor presidente, bom 
dia caros colegas, quero saudar todos os presentes aqui em nome do meu amigo Marquinhos 
Olinda, o nosso suplente de vereador o amigo Lindomar Diniz, o nosso amigo William e a 
nossa amiga Adriana que está aqui com os representantes do Cônego Torres, a todos que nos 
acompanham pela Rádio Cultura e pelo blog da nossa amiga Rochany da Câmara e pelo canal 
do YouTube do nosso amigo Sérgio Hernandes sintam-se todos cumprimentados por mim e 
todos que estão nos ouvindo agora lá no bairro da Cohab. Eu quero falar inicialmente, senhor 
presidente, sobre uma reunião que a nossa Prefeita Márcia Conrado teve com todos os 
representantes da esfera jurídica, policial, ela esteve com o promotor de justiça, teve com o 
delegado de Polícia Civil, com o co-comandante do 14º Batalhão, enfim, na pauta era para 
que possamos criar um mecanismo e possa ser protocolado um ofício para que as rondas na 
nossa cidade, em especial no bairro Ipsep, possam ser intensificadas de uma maneira mais 
efetiva, nós sabemos da dificuldade hoje de efetivo no 14º Batalhão, acredito que em todo o 
Estado, mas eu quero aqui parabenizar ela por essa atitude e parabenizar também os amigos 
aqui, os meus colegas, a amiga Poliana Campos, que não está presente, o meu amigo Edno, o 
qual eu tive a honra já de trabalhar junto quando fomos agente de endemias, o meu amigo 
Tom e o amigo Ramón Patrick, quero parabenizar vocês de coração, eu falo isso, talvez eu 
tenha outra visão hoje, há 17 dias nasceu a minha filha e hoje mesmo cedinho eu começava 
com o Presidente Ronaldo de Dja por telefone e ela tinha acabado de mamar, eu estava 
colocando ela para arrotar, e tem sido uma preocupação nossa constante, Tom, tanto minha 
como da minha esposa, porque a gente sabe que uma criança engasgada pode infelizmente vir 
a óbito, então isso é preocupante, Deus usou vocês naquele momento, eu vi a matéria, saiu no 
Blog do Nayn Neto, então vocês não tem noção do trabalho que vocês fizeram, que salvar 
uma vida de uma criança, que eu acredito que a mãe devia estar desesperada, então fica aqui 
os meus parabéns.O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao 
Vereador Wallace Kleyton Caboclo. Eu gostaria de parabenizar os policiais, Cabo Edno, 
Sargento Magalhães e o Praça Ramon pela ação, que Deus os botou no momento certo, na 
hora exata, então para vocês três parabéns, que Deus ilumine vocês por esse ato e sempre pelo 
trabalho do dia a dia que vocês têm feito. E gostaria também de parabenizar o Hospital do 
Câncer que hoje está completando 76 anos, é um órgão muito importante para os 
pernambucanos, que tem feito um excelente trabalho e gosta de parabenizar pelos 76 anos, 
toda a equipe do Hospital do Câncer. Gostaria de parabenizar os professores que estão ali em 
nome de Evanir, parabenizar a todos vocês e obrigado pelo aparte. O Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Quero também destacar a reforma da Praça do 
Poço 4 lá no Vila Bela, a qual quando estive como secretário de esporte fez parte de todo um 
planejamento do ex-prefeito Luciano Duque, que era de fazer realmente um mutirão de 
recuperação ali naquele Bairro Vila Bela, William, um bairro que necessita, carece, não 
adianta a gente enquanto o governo fechar os olhos, com o passado do tempo, infelizmente, as 
pessoas não colaboram, colocaram algumas iluminações em algumas praças, recuperamos 
também, enquanto eu era secretário, uma praça lá, a gente fez um mutirão, os funcionários e a 
Secretaria de Esporte, André, com poucos dias a praça, Vandinho, já estava realmente toda 
acabada, as pessoas já tinham deteriorado novamente e já tive informação agora, acho que de 
Manoel Enfermeiro,que no outro dia as pessoas já estavam quebrando, então a gente lamenta 
esse posicionamento, as pessoas têm que entender que obras públicas é nós nosso dinheiro, 
acho que a gente não pode rasgar e destruir algo que é nosso, o gestor executa, mas nós 
sociedade civil temos que zelar daquilo que é nosso, então fica aqui o meu repúdio, espero 
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que as autoridades tomem todas as medidas corretas e cabíveis para que realmente a gente não 
possa continuar naquele descaso por algo realmente provocado pela população. Marquinhos, 
quero parabenizar, meu irmão, seu filho que foi campeão de salto em altura, meu amigo 
Arthur, que hoje está no time Santa Cruz, está nas categorias de base do Santa Cruz, torço 
muito por ele, que ele realmente possa lograr êxito nessa caminhada, como você teve 
realmente, que já foi considerado um dos melhores meia-atacante, meio de campo, do Estado 
de Pernambuco, então torço muito, estamos aqui na torcida para que seu filho possa realmente 
representar a nossa cidade. Quero dizer também aos moradores ali da Comunidade do Jazigo, 
que eu estive lá semana passada com o ex-vice-prefeito, que está como secretário de 
agricultura, Márcio Oliveira, mostrando a ele lá as estradas rurais ali daquelas proximidades 
que realmente o início das chuvas já apresentou diversos problemas e quero avisar a vocês 
que em breve, pode ser até essa semana, ele esteja levando lá pelo menos uma patrol para dar 
uma melhorada no acesso lá e vocês possam ter o direito de ir e vir mais tranquilo. Presidente, 
eu lamento mais uma vez aqui a falta de informações do amigo João Antônio, diretor do 
hospital, não queria mais tocar nesse assunto, André, que tem sido cansativo, toda semana a 
gente fala no hospital, mas a gente está vendo diariamente todos os vereadores sendo 
sobrecarregados por estar aí realmente ajudando pessoas a fazer o ultrassom, então eu acho 
que a Casa deveria, Ronaldo… ele deveria ter o mínimo de respeito com essa 
casa,procuramos ele enquanto parlamentares que somos, em nenhum momento a gente foi lá 
fazer pirotecnia e cobrar, então é lamentável a falta de informação, Vandinho, eu acho que ele 
não informou em nenhum momento se essa máquina está funcionando ou não, ele deveria ter 
um mínimo de consciência e entender que a gente é parceira das pessoas, representante legal, 
tem que fiscalizar, agora esse fair play da parte dele, infelizmente ele está deixando muito a 
desejar. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao 
Presidente Ronaldo Romão de Sousa. Por falar no HOSPAM, sábado aconteceu um fato e 
quando me ligaram, uma gestante, que eu cheguei lá no HOSPAM, já tinham levado a 
gestante para Afogados da Ingazeira porque não tinha obstetra, não tinha cirurgião geral, 
Vandinho, e quando chegou em frente a polícia rodoviária a gestante teve a criança dentro da 
ambulância, entrou em trabalho de parto, teve que voltar para o hospital de novo, de Serra 
Talhada, isso eu acho uma falta de respeito, uma falta de vergonha,chegar num sábado, num 
domingo, até na semana mesmo, está mandando pessoas para Petrolândia, pessoa para 
Salgueiro, para Caruaru, para Afogados da Ingazeira, para Arcoverde… Quero aqui pedir ao 
nosso amigo João Antônio que veja, porque até mesmo nas quintas-feiras que tem médico lá, 
obstetra, cirurgião, na segunda-feira que tem esses médicos também, infelizmente estão se 
recusando a atender e estão mandando essas pessoas para Afogados da Ingazeira, como 
sábado mesmo, não tinha nenhum médico e mandaram essa gestante, que até ela disse: “pode 
falar meu nome, Ronaldo, quando chegar lá pode falar meu nome, citar o bairro”, mas é uma 
falta de respeito, você chegar em frente aos guardas rodoviários e ter que voltar porque a 
criança nasceu dentro da ambulância. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira 
concede um aparte ao Vereador Fabrício André Magalhães Terto. Gin, eu como sou 
oposição, entre aspas, vou tentar falar com o Antônio para marcar uma reunião com os pares 
para a gente sentar e tentar resolver isso, entendeu? Não é porque eu sou oposição que eu vou 
encobrir safadeza de ninguém não, eu estou aqui representando o povo e eu vou falar com ele 
hoje, vou marcar uma reunião para todos os pares que quiserem ir para essa reunião conversar 
e ver a realidade que está em Serra Talhada. Obrigado!O Vereador Ginclécio Antônio da 
Silva Oliveira retoma a palavra. É verdade. A gente na verdade só quer um esclarecimento, 
eu sei o quanto é difícil para uma gestante se dirigir até outra cidade, eu fui condutor de 
veículo de emergência lá da UTI móvel durante um ano, eu levei por coincidência uma 
vizinha minha para ter seu filho em Petrolândia, o esposo dela, Gerlandio na época, ele não 
tinha um real, André, para se alimentar lá, foi praticamente chorando, eu junto com a 
enfermeira a gente conseguiu lá dar uma pequena ajuda a ele, mas ajudou, então isso é 
constrangedor, no momento que as pessoas mais precisam, porque ninguém procurou 
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hospital, presidente, para estar realmente com vaidade, com luxo não, a gente procura o 
hospital realmente no último caso,infelizmente está faltando esse acolhimento. O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Carlos André 
Pereira de Souza. Eu quero aqui, Gin, dentro da saúde, agradecer a Secretária de Saúde 
Lisbeth, por responder um ofício nosso, nº 144/2021, onde a gente pede a reforma e 
ampliação do posto de saúde lá do IPA, ela nos respondeu aqui, quero agradecer a resposta, 
dizendo que está mandando uma equipe para fazer um cronograma, para fazer essa vistoria lá 
no IPA, para ver a viabilidade dessa reforma e ampliação do posto de saúde do IPA,então um 
abraço aí ao IPA, dizer que a gente teve esse pedido atendido aqui pela secretária. E, Gin, eu 
estava vendo aqui no UOL, só para deixar informado quem está em casa, o STF tem quatro 
votos a favor de suspender emendas do orçamento secreto, ou seja, essa PEC aí que os 
deputados votaram, e embaixo que tem o PDT de Ciro Gomes: “recua, 11 dos seus 15 
deputados vão votar contra a PEC dos precatórios”, então isso é uma coisa boa que Ciro está 
fazendo, Ciro Gomes, parabéns!  E pedir aos professores que vamos orar a Deus e vamos 
continuar cobrando nas redes sociais para que essa imoralidade não aconteça no Brasil. 
Obrigado Gin.O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Quero 
comunicar também aqui que a respeito da denúncia do lixo, o local foi limpo,  o amigo falou 
que tem pessoas realmente lá sem EPIs, quero dizer que não é com orientação do município, 
essas pessoas estão lá por conta própria e o município já tomou as suas medidas que é levar a 
Secretaria de Assistência Social para que possa realmente acolher essas pessoas para que não 
possam lá realmente estar expostas à contaminação, principalmente em momento de 
pandemia. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao 
Vereador Francisco Pinheiro de Barros. Realmente não foi o município não, a gente está 
dizendo que estão lá, eu não falei por conta própria, mas é, foi o próprio município que 
impediu eles de entrar para poder organizar isso, talvez seja isso. O Vereador Ginclécio 
Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. É, mas o município já tomou, quero dizer, 
ratificar aqui, eu gosto de esclarecer para que não fique realmente nenhuma dúvida no ar. 
Quero parabenizar também  todos vocês do Cônego Torres que estão aqui hoje em busca de 
parcerias, é louvável essa ação onde vocês realmente estão com esse projeto pedagógico 
interdisciplinar, onde aborda a cultura dos negros, infelizmente a gente ainda sofre por causa 
de algumas pessoas de pensamento pequeno, de um pensamento que a gente lamenta, a gente 
ainda tem pessoas que ainda são racistas nesse Brasil, a gente tem isso na nossa cidade, então 
parabéns por vocês fomentarem realmente, tentar erradicar, tentar acabar que isso ainda 
aconteça e pode ter certeza que o que tiver ao nosso alcance, a gente vai fazer parte desse 
projeto.O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador 
Rosimério Luiz Alves da Costa. Tocando naquele assunto que você tocou agora, e André 
Maio, graças a Deus que esses Deputados, André Maio, estão reconhecendo o malabarismo, a 
safadeza e a ladroice que aconteceu, se é que existiu, que receberam dinheiro para isso, já 
estão com dinheiro no bolso e que na segunda votação, eles votem agora contra, porque aí 
estão roubando, o genocida lá está roubando o dinheiro dos professores,um direito que eles 
têm dos precatórios, e o povo não é besta não e vai dar o troco, pode ter certeza.O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. É, eu sempre adotei nos meus 
discursos que tudo que a gente planta, a gente colhe, é bíblico, então não adianta qualquer 
parlamentar, qualquer senador, deputado, tentar desvalorizar o trabalhador, tentar fazer uma 
manobra para que essa PEC seja aprovada, a gente entende que na verdade a justiça da terra 
pode faltar, mas a divina ela não falta, sem mais, presidente, muito obrigado! O Vereador 
Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte ao Vereador Evandro de Souza 
Lima. Vereador, só uma ressalva aqui, veja só, mais uma vez nós vemos o nosso país, mais 
uma vez a justiça brasileira, o STF querendo interferir nas decisões soberanas da Câmara 
Federal, assim como as decisões da Câmara são soberanas, a justiça deveria entender, 
principalmente o STF no nosso país, que eles não são donos da verdade, e eu ratifico aqui 
minhas palavras que eu falei na Tribuna, muitos que estão criticando hoje a PEC dos 
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precatórios, vão elogiar, Ciro é um doido, maluco, que fez aquele showzinho dele, aquela 
pirotecnia essa semana aí, até dizendo que ia sair do PDT, que saia! Que ele não é o melhor 
para o nosso país, o brasileiro entende e sabe que Ciro é um louco, a família é de louco e ele 
não é melhor para nós país e ele acha que manda no PDT, manda no Brasil e manda no 
judiciário. Por questão de ordem, o Vereador Rosimério Luiz Alves Costa fica com a 
palavra. Vandinho, meu amigo, até parece, espero que não, mas até parece, meu amigo, que 
você torce tanto para o Bolsonaro que quer ver a desgraça dos professores. Pelo amor de 
Deus, não faz isso não! Por questão de ordem o Vereador Carlos André Pereira de Souza 
fica com a palavra. Sei que bom mesmo é a gasolina, hoje em Petrolina é R$ 8,00 a gasolina. 
A cesta básica ninguém aguenta mais, a situação do desemprego e a fome, como diz António 
da Melancia, aqui ninguém aguenta mais. Eu tenho aqui pedindo no meu Zap, está aqui para 
quem quiser ver, mais de cem pedidos de cesta básica pessoal, isso não é brincadeira não 
gente! Isso não é brincadeira passar necessidade não, eu já passei. Eu estou falando do que eu 
passei, não foi o que ninguém disse não. Eu sei o que é dificuldade Antônio, você falou ali e 
dos meus olhos desceram lágrimas porque me lembrei do meu passado, porque é muito fácil 
falar que é bom, passe necessidade, pessoal. Agora um presidente desse aí, um escroto desse 
aí, o que ele está fazendo com a população. Eu lamento, e os professores vão saber na hora 
certa e não só os professores, porque essa PEC não só afeta os professores não, afeta todos 
que estão com precatóriosaí, que estão sofrendo aí. Ciro Gomes, Parabéns, merecia sim ser 
presidente do Brasil. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira concede um aparte 
ao vereador Antônio Dionizio da Silva. Só um segundo, por favor, o nobre vereador André 
Maio falou, eu não queria nem falar sobre um assunto aqui, mas sou obrigado neste momento. 
No momento lá depois que terminou a inauguração, eu vendo a situação daquelas pessoas, 
cinco mulheres, cinco mães de família com seus filhos chorando em casa com fome sem ter o 
leite, e eu disse pra ela: no momento eu não tenho nada, dá até vergonha de dizer, mas o que 
eu tenho é R$ 10,00 ali no carro. Ela disse: serve, com R$ 10,00, nós compramos dois pacotes 
de leite e dividimos para nossos filhos aqui. Pessoas que realmente estão precisando não 
querem saber o valor não, um centavo serve, mas que possa passar a fome ao menos naquele 
instante. Eu fiquei muito comovido e lembrando que iguais aquelas mães de família tem 
milhares por aí, e até na nossa própria cidade. Por mais que o governo do município tenha 
feito, continua fazendo, mas não tem condições de socorrer todo mundo somente o governo 
do município. O Vereador Ginclécio Antônio da Silva Oliveira retoma a palavra. Para 
concluir presidente, eu nunca fui adepto, eu nunca adotei nos meus discursos a política 
nacional, eu acho que ela está um pouco longe da nossa realidade, mas infelizmente nos 
últimos dias amigo André e todos que usaram a palavra, ela tem realmente atingido de uma 
forma efetiva a nossa cidade. Por muitas vezes eu vejo o país dividido, quem é Bolsonaro 
detesta quem é petista, por muitas vezes o cara vota no PT por achar que é o melhor caminho 
ele é detonado por algumas pessoas que votam em Bolsonaro, então fica um pensamento 
muito pequeno, acho que a gente não ganha com isso. A gente lamenta realmente, essa falta 
de planejamento do governo Bolsonaro, a gente lamenta essa falta de planejamento do seu 
Ministro Paulo Guedes. Então infelizmente, hoje quando eu falo que esse discurso e a 
situação já chegou em Serra Talhada, eu desafio aqui qualquer Vereador. Inclusive eu estava 
com Rosimério de Cuca e estava vendo diversas pessoas ligando e pedindo cesta básica, 
procede vereador? E o vereador fica numa situação que está de mãos atadas, muitas vezes está 
faltando para nós vereadores, então é o momento da gente refletir se vale a pena a gente 
continuar ou não, se a grande maioria decidir que o governo está bem e tem que continuar a 
gente vai aceitar, porque a gente vive numa democracia. Presidente, muito obrigado!Por 
questão de ordem, o Vereador Manoel Casciano da Silva pede a palavra. Presidente, só 
uma questão de ordem, eu queria dizer a vossa excelência que dentro de 24 horas foram 
registrados 22 casos do coronavírus, a maioria são jovens, e nove estão na UTI. Então a gente 
está vendo por que a preocupação que nós temos aqui com essa pandemia que está vindo mais 
forte aqui para nós, então eu queria só alertar as pessoas que tenham cuidado e vamos fazer a 






